
Posudok školiteľky na diplomovú prácu Petry Müllerovej: „Křídové radiolárie lokality Březno“  

Diplomová práca bola zadaná v r. 2010 a naväzovala na bakalársku prácu autorky. Cieľom bolo overiť 

výskyt radiolárií v ČKP, vypracovať metodiku ich izolácie z horniny a overiť možnosti ich 

biostratigrafického, paleogeografického a paleoekologického využitia.  Autorka na základe štúdia 

literatúry a po konzultáciách so špecialistkami na kriedové foraminifery (radiolárie bývajú prítomné 

vo výplavoch určených k štúdiu foraminifer) sa zamerala na výskum lokalít Březno a Úpohlavy. 

Reálna situácia ukázala, že v literatúre uvádzaná prítomnosť radiolárií v ČKP  je do značnej miery 

mýtus  čiastočne s výnimkou tzv. radioláriových vrstiev. Hlavnú energiu preto musela študentka 

venovať testovaniu metód izolácie radiolárií z horniny, aby sa vylúčilo, že zriedkavý výskyt radiolárií 

v ČKP je dosledok zle volenej metodiky. Izolované radiolárie z ČKP boli  prvýkrát študované pod 

elektrónovým mikroskopom, čo ukázalo ich zlé zachovanie a obtiažnu determináciu. Nakoniec sa však 

podarilo vďaka štúdiu v elektrónovom mikroskope určiť 9 druhov radiolárií doteraz z ČKP 

neuvádzaných.  

Zriedkavosť a hlavne zlé zachovanie schránok znemožnilo presné biostratigrafické a paleoekologické 

analýzy.  Koncentrácia radiolárií do tzv. radioláriových vrstiev može zodpovedať predpokladanému 

režimu výstupných prúdov v období ich sedimentácie. Pretože v súbežne obhajovanej DP Bc. Barbory 

Haškovej sú spracované foraminifery z rovnakých vzoriek, zaujímalo by ma v diskusii porovnanie ich 

výsledkov a interpretácií.  

Autorka pri riešení diplomovej práce ukázala samostatnosť, vytrvalosť pri riešení problému, dobrú 

schopnosť pracovať s odbornou literatúrou.  Osvojila si rozne metódy izolácie radiolárií z horniny, 

Trpezlivo sa snažila nadviazať spoluprácu so špecialistkami na kriedové foraminifery  

v stredoeurópskej oblasti (dr. Ožvoldová, dr. Smrečková, dr. Bak), s ktorými konzultovala 

determináciu radiolárií. Výsledky výskumu dokázala zhrnúť do prehľadného textu. 

Doporučujem, aby hlavné výsledky práce boli publikované. 

Práca spĺňa požiadavky kladené na diplomovú prácu a doporučujem ju k obhajobe. 

Praha, 15.9.2012 

 

Doc. RNDr. Katarína Holcová, CSc. 

Ústav geologie a paleontologie PřFUK 

 

  

 


